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REFERAT DE APROBARE 

 

Fâneţele seculare Ponoare sunt amplasate pe teritoriul administrativ al 

Comunei Bosanci, pe Dealul Strâmbu, la 9 km de municipiul Suceava, în situl 

Natura 2000 ROSCI0082.  

Suprafaţa acestei arii naturale protejate este de 40 ha, fiind ocupată în cea mai 

mare parte de vegetaţie praticolă, fragmentată pe alocuri de tufărişuri.  

În prezent, situl se remarcă printr-o  diversitate floristică remarcabilă, în care 

se întâlnesc atât specii stepice, de origine continentală, cât şi relicte glaciare, 

conferind zonei o valoare ştiinţifică importantă.  

Statutul actual al Fâneţelor seculare Ponoare, este menţionat în Legea nr. 

5/2000, aria naturală protejată fiind încadrată, conform clasificării IUCN, în 

categoria a IV-a, de rezervaţie naturală cu gestionare pentru conservarea 

habitatelor.  

Fâneţele de pe substrate calcaroase, se remarcă nu doar printr-o bogăţie 

floristică, dar și prin coloritul viu al florilor, care sunt eșalonate pe tot parcursul 

sezonului de vegetaţie, generând o cromatică decorativă şi o valoare patrimonială 

a peisajului. 

În interiorul sitului Natura 2000, există o rezervaţie botanică, cu o suprafaţă 

de 24,5 ha. Valoarea ştiinţifică a rezervaţiei este completată de o valoare 

peisagistică deosebită.  
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Cele mai recente evaluări au fost derulate în cadrul proiectului “Conservarea 

biodiversităţii printr-un management integrat al ariilor naturale protejate 

„Fâneţele seculare Ponoare” şi „Fâneţele seculare Frumoasa” Cod SMIS-

CSNR 36224, contract cu finanţare POS Mediu, Axa prioritară 4.  

Inventarul floristic al sitului ”Fâneţele seculare Ponoare”, cuprinde 306 specii 

de cormofite, aparţinând unui număr de 224 de genuri,  încadrate în 64 de familii.  

În ceea ce priveşte originea fitogeografică a taxonilor, regăsim specii 

eurasiatice, specii europene dar şi  specii care definesc caracterul sudic pontico-

mediteranean de interes conservativ. 

În situl Natura 2000 ”Fâneţele seculare Ponoare” se găsesc habitate de interes 

comunitar, precum tufărişurile ponto-sarmatice, stepele ponto-sarmatice şi 

pajiștile cu Molinia caerulea.  

Scopul managementului sitului ”Fâneţele seculare Ponoare” este menţinerea 

caracterului esenţial al sitului Natura 2000, ca arie de mare diversitate floristică 

şi cu valoare știinţifică ridicată, protejarea speciilor şi habitatelor de interes 

conservativ, precum şi dezvoltarea durabilă a comunităţii locale, prin 

reglementarea utilizării resurselor naturale din aria naturală protejată.  

Asigurarea unui management eficient al sitului  ”Fâneţele seculare Ponoare” se 

va realiza prin acţiuni de conservare a biodiversităţii,  promovarea educaţiei şi 

conştientizării publicului pentru protecţia naturii, precum şi realizarea unor 

acţiuni de cercetare şi monitorizare a stării de conservare a speciilor şi habitatelor.  

Conform prevederilor art. 21 alin. (2) din OUG 57/2007, cu modificările şi 

completările ulterioare, „Pentru celelalte categorii de arii naturale protejate, 

planurile de management şi regulamentele se elaborează de către administratorii 

acestora, se avizează de către Agenţia Naţională pentru Arii Naturale Protejate 

şi se aprobă prin ordin al autorităţii publice centrale pentru protecţia mediului, 

cu avizul autorităţilor publice centrale interesate.” 
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Având în vedere cele de mai sus, supunem spre analiză şi aprobare 

proiectul de ordin privind aprobarea Planului de management al sitului  de 

importanță comunitară “Fâneţele seculare Ponoare”. 
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